

鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

HEBI DAILY

鹤壁日报报业集团出版

2020年7月16日

庚子年五月廿六 星期四
总第9312期 今日四版

上半年全市重点项目观摩点评活动举行

马富国郭浩参加

本报讯 (首席记者 张心致)7月14日、15日,2020年上半年全市重点项目观摩点评活动举行。市委书记马富国,市长郭浩,市委副书记张然,史全文、李军、路培果、冯芳喜、洪利民、纪风波、王泽华、田开胜、唐献泰、刘文彪等市四大班子领导以及各县区(功能区)、市直有关单位主要负责同志参加。

本次重点观摩今年以来在建省市重点项目,采取现场听取汇报、实地观摩项目、综合打分评价和会议专题点评相结合的方式进行。其中会议专题点评将作为市委九届十次全会暨市委工作会议的一项议程。

14日上午,观摩团首先来到山城区,先后观摩了清华园实验学校项目、山城区老旧小区改造项目、正华有色金属有限公司智能电镀产业园项目、清洁能源装备产业园项目。看到山城区卫星街、启善园等通过老旧小区改造,发生了翻天覆地的变化,观摩团称赞,山城区老旧小区改造力度很大,成效非常明显,大幅提升了群众的获得感、幸福感。

在鹤山区,观摩团来到南山羑河湿地公园、山西成功投资集团豫北能源储备中心、“阿斗寨”景区旅游开发项目、赛科化工有限公司医药中间体项目进行了观摩。在赛科化工有限公司医药中间体项目,观摩团希望企业进一步加大智能改造力度,提升工艺水平和安全系数,增强市场竞争力,努力在行业内做标杆、当示范。

浚县万邦农产品冷链物流园、李子园食品有限公司年产10.4万吨含乳饮料生产项目、黎阳中学长丰校区、京东亚洲一号鹤壁浚县物流项目都在紧张施工之中。14日下午,观摩团进行了现场观摩,希望他们在保证工程质量、安全环保的前提下,强化施工力量,全力以赴以赶工期、抢进度,早日投产见效。在淇县,观摩团观摩了恒源矿业绿色矿山产业园(二道庄)项目、淇县全域旅游集散中心、飞天股份健康食品智能化产业园、河南鼎泰粮油食品工业有限公司面粉深加工项目,对淇县项目建设取得的成效给予肯定。

15日上午,在鹤壁数字经济产业园、鹤壁东区基础设施及公益设施建设项目建设、“阿斗寨”景区旅游开发项目、赛科化工有限公司医药中间体项目,观摩团强调,淇滨区要抢抓新基建的机遇,大力发展战略性新兴产业,走好高质量发展道路。在市城乡一体化示范区内的3C智能制造产业园,观摩团认为项目业态新、层次高,发展前景好。观摩团还观摩了示范区内的耕地电子智能智造产业园、石河岸新型社区、恒大名都城市综合体等项目。

15日下午,观摩团先后来到开发区和宝山经开区,观摩了北部新城,深圳和光同城科技有限公司光纤无源产品生产项目、鹤壁汽车电子产业集团孵化园、中建铝镁铝合金建筑新材料项目、赞宇科技中原日化生态产业园、深圳华盈新材料有限公司高性能尼龙树脂生产及研发项目、河北星宇集团精细化工基地项目、豫鹤同力水泥有限公司绿色矿山项目,认为这些项目具有很强的带动作用,建成投产后将进一步提升产业水平和层次,有力促进产业高质量发展。

上半年我市谋划储备项目2400多个 全省第五

其中2061个已推送至省“十四五”重大项目管理系统,总投资1.3万亿元

本报讯 (记者 赵静 实习生 刘琳)今年上半年,全市共谋划储备各类项目2400多个,数量位居全省第五。其中2061个已推送至省“十四五”重大项目管理系统,总投资1.3万亿元,这是7月13日记者从市发改委获悉的。

“项目建设是经济发展的主要抓手,加快谋划储备和实施推进一批重大项目,对推动我市高质量发展具有重要意义。”市发改委主任蔺其军表示,我市始终把项目谋划作为项目建设的“源泉”,坚持主动谋划、超前谋划、精准谋划、动态谋划。

“今年年初以来,我们印发了年度项

目谋划实施方案,明确了‘十四五’重大项目‘8185’工程,编印了重大项目谋划构成工作的指南,成立了全市重大项目谋划工作专班,设立了8个专题服务指导组,具体负责协调指导全市重大项目谋划储备构造工作,项目谋划形成了上下结合、左右协同的良好局面。”蔺其军说,今年6月份,市发改委会同市财政局邀请省发改委、省财政厅有关处室负责同志开展了全市重大项目谋划专题培训视频会,为580余名工作人

员进行了培训。”

为更好地谋划项目,市发改委还组织县区、市直有关部门深入研究国家、省最新的产业政策、财政政策、投资政策等,加

市科技局发挥科技创新引领作用,精心谋划重大项目有效保障全市重点产业链稳定

本报讯 (记者 王峰)在疫情防控常态化形势下,今年3月至6月,市科技局坚持稳中求进工作总基调,精心谋划重大项目,加大资金支持力度,提升企业服务水平,充分发挥科技创新的引领作用,有效保障了全市重点产业链的稳定。这是7月15日记者从市科技局了解到的。

以技术创新推动产业升级延链。今年3月以来,市科技局精心筹备编制“十四五”科技创新发展规划,已谋划“十四五”重大项目53项,总投资金额160多亿元。同时,积极争取省创新示范专项;鹤壁海天电子信息有限公司及市农科院的省创新示范专项共获得250万元专

项资金支持,河南仕佳光子科技股份有限公司承担的省创新引领专项研发正常进行,该公司产品被省科技厅新展厅收录展览;实施市级重大科技专项13项,覆盖我市各重点产业。市科技局积极整合科技资源,推进科技成果转化,先后引进了二甲醚制30万吨/年乙醇等一批科研成果转化项目,与中科院大连化学物理研究所等科研院所进行科研合作。

发挥科技政策优势支持产业链。疫情防控期间,不少中小企业资金压力陡增,存在“断链”风险。市科技局发挥科技协同优势,通过积极争取上级资金,落实高新技术企业认定奖补等政策,缓解科技企业资金压力;同时积极开展“科技

贷”业务,为科技型中小企业提供低成本融资服务。今年上半年,市科技局争取上级资金1761万元,其中涉企资金1594万元;确定科技奖励性后补助项目24个,补助资金230万元;开展“科技贷”业务6笔,累计放款2900万元。

提升企业创新能力为产业链夯实基础。企业是科技创新的主体,科技创新能力是产业链牢固的基石。市科技局积极培育科技型企业,打造企业创新平台,引导鼓励企业加大研发投入,持续推动企业增强自主创新能力。截至今年6月底,我市新申报高新技术企业22家,国家科技型中小企业95家;新认定省级工程技术研究中心3家,新建鹤壁市新型合成润滑材料工程技术研究中心等研发平台15家;企业研发投入预算备案企业达到118家,较2019年的88家增长34.09%;研发经费投入预算总额备案13.7亿元,较上年增长53.93%,研发经费投入再创新高。

坚持项目为王 夯实高质量发展基础

省、市、县(区)扶贫服务热线公示

▶2版

2020年中考昨日拉开帷幕

全市2.3万余名考生赴考

▶2版

志愿填报早准备
走好高招下半程

▶3版

地理信息成果与5G融合应用战略合作协议签约

马富国刘金山郭浩刘济宝殷勇杰参加



7月15日,市政府与省自然资源厅、中国移动河南有限公司在市接待中心举行地理信息成果与5G融合应用战略合作协议签约仪式。鹤报融媒体记者 张宁 摄

本报讯 (首席记者 渠稳)7月15日,市政府与省自然资源厅、中国移动河南有限公司在市接待中心举行地理信息成果与5G融合应用战略合作协议签约仪式。省自然资源厅党组书记刘金山,党组成员、省测绘地理信息局局长刘济宝;中国移动河南有限公司副总经理殷勇杰;市委书记马富国,市长郭浩,市领导刘文彪及市直有关部门负责同志参加。

刘金山表示,共同签署战略合作协议,是贯彻落实习近平总书记视察河南重要讲话精神的实际行动,是发展“5G+”产业、支撑全省经济高质量发展的创新之举。省自然资源厅将运用好在测绘地理信息技术、智慧城市时空大数据云平台等方面成果,不断完善各项支持政策,着力把鹤壁建成“5G+精准定位+智慧城市”的标杆,为全省经济高质量发展提供鹤壁经验。

殷勇杰表示,三方合作将积极推动5G通信技术与自然资源管理的深度融合,进一步实现自然资源管理的数字化、网络化和智能化。中国移动河南有限公司将发挥在网络、技术、业务、服务上的领先优势,高标准、高质量推进协议落地,为鹤壁经济社会高质量发展贡献力量。

刘文彪、刘济宝、殷勇杰代表三方签署了战略合作协议。

签约仪式前,刘金山、殷勇杰等一行还到国立光电、鹤壁5G产业园进行了考察。

山城区红旗街街道朝阳南社区朝阳小区通过改造提升居民幸福感从“灰头土脸”到推窗见绿出门见景

□本报记者 张婷媛 通讯员 姜伟

“你好,问一下,这是朝阳小区吧?几个月没来,变得都不敢认了。”7月9日,记者在山城区朝阳小区采访时遇到一位大娘问路,她说上次来时这里还是破破烂烂的,这次来,从里到外都变了。

朝阳小区位于山城区红旗街街道朝阳南社区,建于1988年,由9个家属院组成。今年4月份启动改造。改造过程中,该小区坚持街道党工委书记孙爱国提出的“四步工作法”(选出小区党支部和小区自治委员会,便于收集社情民意;改造中广泛征求群众意见建议;释放更多公共空间,拓宽道路和增加绿地面积;促进物业管理服务水平持续提升),得到了居民的支持和配合,项目推进速度较快。日前,小区改造基本完工,越来越多的人惊讶于小区的蝶变。

“现在游园的地方以前是一大片荒草地,一到冬天黄土就露出来了,大风一吹,眼都睁不开,弄得人‘灰头土脸’的。现在你看,有绿树鲜花、有环形步道,还有健身器材,我们再也不用跑到枫岭公园去锻炼身体了。”“以前小区里没有一个路灯,一到晚上黑漆漆的,现在装了80多盏太阳能路灯,老人也能出来散步了,孩子晚自习放学后也敢自己回家了。”“以前汽车占道停、电动车飞线充电,现在拆了违建和煤球房以后设置了停车位,建了充电桩。”“以前居委会没有办公的地方,这次改造将废弃的锅炉房粉刷装修后用作办公,里面宽敞得很。”“以前9个家属院之间有围墙,出来进去很不方便,围墙拆了以后,再也不用走冤枉路了。”“小区改造后推窗见绿出门见景,环境真是好!”

朝阳小区改造项目总投入2000余万元,拆除面积2600平方米,主要改造内容包括立面改造、道路、绿化提升、管网建设、游园建设、安防、智慧城市门禁、人脸识别系统及防高空抛物系统、社区党群服务中心等项目。”

朝阳南社区党总支书记陈素平说。

(下转第二版)

环境好了,基础设施全了,居民幸福感增强了

7月9日上午,一场雨过后,空气

聚力“六城联创”共建富美鹤城
六城:国家级文明城市、生态城、园林城、食安城、健康城、治安城

2020年教育部高校学生资助热线开通

电话号码为010-66097980、66096590 受理时间:7月15日至9月18日8:00至20:00

新华社北京7月15日电 (记者 胡浩)2020年教育部高校学生资助热线电话15日正式开通,学生与家长如有高校资助方面的问题,可通过热线电话进行咨询。

今年是教育部开通高校学生资助热线电话的第16年,电话号码为010-66097980和010-66096590。为了更好地服务家庭经济困难学生及家长,解除他们的后顾之忧,2020年,教育部将热线电话受理时间延长一周,具体受理时间为7月15日至9月18日8:00至20:00,是历年来开通时间最长的一年。教育部同时要求各地教育行政部门、各中央高校及地方高校全面开通2020年高校学生资助热线电话。

教育部提醒,开学前后是诈骗高发期,同学们一定要擦亮眼睛,提高警惕,避免上当受骗。



省、市、县(区)扶贫服务热线公示

▶2版

本期总值班 赵伟 责任编辑 首席编辑郑常鹏 校对 李慧 新闻热线:0392-3313879;3313873 网上投稿:hbrb126@126.com 鹤壁手机报订阅方式:移动用户请发送“hbsjb”到“10658300” 资费每月3元 咨询电话:0392-3313875